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Studentka se ve své diplomové práci věnuje tématu genderových stereotypů v rodičovské 

výchově s cílem je identifikovat. Vychází přitom z předpokladu, že rodiče si předávání těchto 

stereotypů mnohdy neuvědomují a neflektují je a dále z předpokladu, že rodiče nemusejí mít 

ve výchově stejná očekávání vzhledem ke svým dětem různého pohlaví. Zajímá ji také, zda na 

postoje k dětem má vliv i mezigenerační přenos.  

 

V první části práce představuje základní pojmy a koncepty týkající se genderové 

problematiky (jako pojem gender, genderové role a genderové identity), speciální pozornost 

věnuje genderovým stereotypům, dále stylům rodičovské výchovy a genderové socializaci. 

Studentka si zde vytváří teoretický rámce pro uchopení empiricky zkoumaného tématu.  

 

V metodologické části práce představuje cíle a metody výzkumu, popisuje svou cestu k volbě 

konkrétní techniky i výběru vzorku, kdy po prvním pilotním rozhovoru koncipovaném jako 

narativní provedla polostrukturované rozhovory formou tzv. „chápajícího“ rozhovoru, a to 

odděleně vždy s oběma rodiči ze šesti rodiny z Prahy majících děti různého „pohlaví“ ve věku 

od 6 do 20 let. Jako doplňující metodu zvolila dotazník S. Bem Sex Role Inventory, který je 

používán jako nástroj pro měření genderu (formou skóre), resp. jeho modifikovanou verzi pro 

naše prostředí od Fajmonové a Osuského (viz jejich původní kategorie „nediferencovaný“, 

„pohlavně typizovaný“, „androgynní“, „pohlavně obrácený“ reformulované autorkou textu na 

kategorie „genderově typizovaný“ a „genderově obrácený“), aby zjistila, nakolik spolu 

koresponduje „genderový obraz“ vykreslený v rozhovoru s „obrazem“ zjištěným přes 

dotazník u téhož rodiče a zda se rodiče ve svém pojetí genderových vlastností a schopností 

dítěte v rozhovoru a dotazníku shodují či rozcházejí a kdo z nich případně vykazuje „sklon“ 

vnímat dané dítě více genderově stereotypně a vice versa. Provedené rozhovory studentka 

zpracovala metodou zakotvené teorie, pomocí níž identifikovala hlavní kategorie, a sice 

obecný pohled rodičů na výchovu, mezigenerační ovlivňování ve výchově, „stejný“ postup při 

výchově, genderově specifická výchova, „obraz“ dítěte pro rodiče, trávení volného času.  

 



Nejobsáhlejší je vlastní analytická část práce, kde autorka práce identifikuje výchovné styly 

rodičovských dvojic, všímá si podobností a rozdílů v přístupu otců a matek k výchově jejich 

dětí, kdy identifikuje důležitý vliv věku dítě, resp. představy „vhodného věku“ při formování 

jedince z hlediska genderu. Představuje zde základní zjištění z výzkumu, kdy se ukazuje, že 

přes identifikované odlišnosti v přístupu k dětem a jejich výchově, jsou genderové stereotypy 

v daném vzorku rodin uplatňované napříč výchovnými styly. Autorka zde vhodně propojuje 

svá zjištění s poznatky z jiných výzkumů, analýz a odborných prací.  

 

Autorka v práci prokázala schopnost práce s odbornými zdroji, stejně tak jako schopnost 

provést a zpracovat vlastní terénní šetření kvalitativního typu. Práce splňuje standardní 

podmínky na diplomovou práci, dá velmi dobrou jazykovou i stylistickou úroveň. Studentka 

prokázala schopnost samostatné, navíc tvůrčí práce. Navrhuji jí proto známku výborně.  

 

 

 

Hana Maříková 
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